

СИДИМ ДОМА

С Первомаем!

Для нашего же блага Воздержитесь от поездок на природу в майские праздники



**Посещать лес опасно,
потому что:**



**Введён особый
противопожарный режим**



**Возросла
активность клещей**



**Свищет
коронавирус**

Работники лесных служб просят земляков бережно относиться к природе и к своему здоровью

На сегодняшний день существуют как минимум три причины, по которым жителям Тюменской области рекомендуется ограничиться пребыванием в домашних условиях и не устраивать массовые сборы на лоне природы в предстоящие майские праздники.

Первая причина – это действующий с 18 апреля особый противопожарный режим, который запрещает гражданам без производственной необходимости посещать лес. По словам директора Казанского филиала «Тюменской авиабазы» Сергея Колмогорова, на сегодняшний день сотрудниками районного подразделения ликвидировано два ландшафтных пожара, спутниковой системой слежения зафиксировано несколько термических точек в пойменной части реки Ишим.

– Ситуация достаточно серьёзная, – говорит Сергей Михайло-

вич, – сейчас повсюду сухая трава, в случае возникновения пожара при сильном ветре пламя за считанные минуты может охватить большую площадь. Поэтому совсем не лишним будет напомнить, что разводить открытый огонь категорически запрещено. В целях противопожарной безопасности силами нашего филиала и сотрудниками Казанского лесничества ведётся плановое патрулирование и мониторинг лесных угодий, в полном объёме выполнены работы по профилактическому отжигам на площади 316 гектаров и обустройству минерализованных полос общей протяжённостью 100 километров.

Вторая причина кроется в клещевой активности, которая возникла после установления тёплых дней в нашем регионе. По данным областной больницы №14 (с. Казанское), за период с начала

апреля в отделение скорой помощи по поводу укуса клеща обратилось 46 граждан.

Третья – коронавирусная инфекция. Напоминаем, что в регионе действует режим самоизоляции. Просим отнестись к этому со всей ответственностью.

Есть ещё и **четвёртая** причина для того, чтобы отложить выезд на природу в предстоящие выходные дни, как говорится, до лучших времён. Это закрытие весенней охоты на пернатую дичь. Такое принципиальное решение губернатор принял не только для нераспространения вирусной инфекции, но и с целью сохранения и приумножения объектов животного мира. Одним словом, все эти меры приняты для нашего с вами блага.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фотоколлаж
Надежды ДОГОТАРЬ

Уважаемые жители Казанского района!

Сердечно поздравляю вас с Праздником весны и труда! Первомайские праздники знаменуют весеннее обновление, созидательные силы природы и человека, позитивные перемены, а также мир и согласие между людьми. Это праздник настоящих тружеников, всех тех, кто своим ежедневным трудом создаёт будущее района. Он не утратил своей значимости, и по-прежнему остаются близкими и актуальными такие понятия, как мир и труд, уважение друг к другу. Это ценности, над которыми не властно время. Труд объединяет людей разных поколений и взглядов. Именно трудолюбие и созидание являются залогом развития любого общества, успехом достижения всех намеченных планов. Каждый житель района своим трудом, стремлением к лучшему создаёт основу для позитивных перемен, созвучных требованиям времени. Пусть труд каждого будет востребован и оценён по достоинству, приносит радость и благополучие. Пусть эти весенние дни наполнятся радостью и счастьем, дадут новый заряд бодрости и оптимизма. Пусть в сердце каждого живёт весна, в душе цветёт май, в доме царят любовь и взаимопонимание!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Продолжаем самоизолироваться

По данным на 26 апреля с начала пандемии в Тюменской области выявлено 386 случаев заражения COVID-19.

12 новых случаев зафиксировано за последние сутки. Выписаны из больницы ещё три человека, среди них – один несовершеннолетний. Всего выздоровел 61 человек. Лечение продолжают 322 пациента.

Девять детей проходят лечение в Тюменской областной инфекционной больнице, их состояние удовлетворительное.

В обсерваторе находится 107 человек. На самоизоляции – 3450. Контактных под наблюдением – 2565. За сутки в лабораториях провели 1953 исследования на коронавирус.

По данным врача-инфекциониста областной больницы № 14 (с. Казанское) Ирины Меншиковой, в Казанском районе на 27 апреля под контролем врачей, на самоизоляции, находятся 58 человек – те, кто работает вахтовым методом. В насто-



ящее время в районе контактных и больных с подтверждённым диагнозом нет. Прибывшие за этот период в Казанский район прошли обследование, все результаты отрицательные.

Ежедневно в район приезжают вахтовики, работающие не только на Севере, но и на других территориях, поэтому обращаемся к прибывшим гражданам и напоминаем, что они обязаны сообщить о прибытии, позвонив на горячую линию по вопросам коронавирусной инфекции по телефону 8-800-234-35-22 или в регистратуру поликлиники по телефонам 4-14-86, 4-15-56, а также самоизолироваться на 14 дней.

Надежда ДОГОТАРЬ

ПАВОДОК

В природе всё закономерно

По сообщению начальника отдела ГО и ЧС Николая Каукина, на утро 27 апреля уровень воды в реке Ишим в районе Ильинского гидропоста составил 776 сантиметров (2017 год – 835 см), что на 4 сантиметра выше, чем сутки ранее. Как стало известно от северокорейских коллег, перелив воды через плотину Сергеевского водохранилища 26 апреля составлял 82 сантиметра, днём раньше, 25 апреля, подъём воды в реке Ишим в районе города Петропавловска прекратился, а 26 даже стал понижаться (–1 см). По версии специалистов, в районе скоро наступит пик паводка

Становится очевидным, что уровень воды в реке не приблизится к критическим значениям, а значит, угрозы подтопления населённых пунктов и дорожной инфра-



Проезд закрыт: мост между Большими и Малыми Ярками подтоплен

структуры нет.

Нынешние паводковые воды заполнили только низконесущие мосты и сооружения. В районе лишь один мост, соединяющий Большие и Малые Ярки, оказался подтоплен. Сегодня дорожное сообщение между населёнными пунктами проходит через районный центр.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

С Первомаем!

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с 1 Мая, Днём весны и труда!

Этот праздник одинаково любим всеми и он по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует пролетарскую солидарность, для молодёжи – весенний расцвет, созидательную силу природы и человека. Эта дата объединяет всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

В условиях непростой обстановки сегодняшнего дня от всей души хочу пожелать вам уверенности в нашем будущем, позитивного настроения, больше хороших и ясных дней в вашей жизни. Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие. Здоровья, счастья и благополучия!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции
«Единая Россия»

Уважаемые земляки!

От себя лично и депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Праздником трудящихся!

Всенародно любимый Первомай по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидательных сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, устойчивому развитию страны.

Жители Казанского района традиционно славятся умением работать на благо общего дела. Только совместными усилиями мы сможем добиться всех поставленных целей, успешно решать задачи по реализации социально значимых проектов на территории района.

Желаю всем крепкого здоровья, большого счастья, успехов в труде и благополучия в семьях. Пусть этот любимый в народе праздник укрепит в ваших душах оптимизм, веру в свои силы, пусть сбудутся все добрые планы и мечты!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня противопожарная служба является одной из важнейших в системе жизнеобеспечения нашего района. Работая в экстремальных условиях, проявляя незаурядное мужество, вы всегда верны своему долгу.

Профессия пожарного – самая боевая в мирное время. Она связана с серьёзными физическими нагрузками, а нередко с опасностью. Даже сегодня, в свой профессиональный праздник, многие из вас находятся на боевом посту. От всей души благодарю работников и ветеранов противопожарной службы, пожарных-добровольцев за каждодневный напряжённый труд, высокий профессионализм, смелость и оперативность.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, активной работы по повышению своего мастерства и успехов в службе на благо нашего Казанского района!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!

От депутатов думы Казанского муниципального района сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

От всей души благодарю вас за ваш каждодневный напряжённый труд по обеспечению надёжного заслона от огня. Уверена, ваш профессионализм, стойкость и верность долгу будут способствовать эффективному решению поставленных задач и станут надёжным заслоном на пути чрезвычайных ситуаций.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть реже звучат тревожные сирены на улицах нашего района, пусть чаще видят вас жёны и дети в семейном кругу! С праздником!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы



Мой прадед – герой

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

За сочинение об участнике Великой Отечественной войны Сергея Зубареве правнучка получила приз

Во все времена люди с чувством глубокого уважения и гордости вспоминают о тех, кто ценой своей жизни отстоял мир на земле. Мой прадед Сергей Зубарев тоже внёс свой вклад в приближение победы над врагом в Великой Отечественной войне, в развитие и становление Казанского района в послевоенное время.

Он родился 3 октября 1912 года (ровно на 100 лет раньше меня) и был вторым по счёту ребёнком из семерых детей его родителей. Сергей окончил 4 класса школы, а пятый – не пришлось, потому что не было зимней одежды и ходить было не в чем. Но это не помешало ему в 18 лет окончить курсы счетоводов, после которых мой прадед работал в родном колхозе счетоводом, кладовщиком, а после – заместителем председателя колхоза. В январе 1940 года Сергея Зубарева призвали в Красную армию. Он попал на Финский фронт миномётчиком. Война с Финляндией длилась недолго, после её окончания часть, в которой служил мой прадед, участвовала в присоединении Литвы и Латвии к Советскому Союзу. Во время службы боец окончил школу младших командиров и в октябре 1940 года вернулся домой.

Ученица Казанской школы Ульяна Зубарева участвовала во Всероссийском конкурсе «Леонардо» и была приглашена в Москву на очный этап. Из-за пандемии коронавируса конкурс прошёл заочно. Ульяна заняла 3-е место.

С первых дней Великой Отечественной войны Сергей Леонтьевич был призван в Красную армию направлен на Дальневосточный фронт. Там, на границе с Японией, мой прадед охранял рубежи страны и одновременно обучал новобранцев военному делу. Условия жизни были тяжёлыми: не хватало питания, одежды, вооружения.

Когда в 1945 году Япония объявила войну, войска первого Дальневосточного фронта перешли в наступление. Старший сержант Зубарев был командиром миномётного отделения второй миномётной роты 124-го стрелкового полка и вёл боевые действия против знаменитой Квантунской армии. Бои шли в сложных условиях болотистой и горной местности. Это сильно осложняло передвижение войск и уничтожение противника. Особенно упорное сопротивление японцы оказывали в горах. Однажды рота, раз-



Ульяна Зубарева гордится своим прадедом

вивая наступление на китайский город Харбин, оказалась зажатой между сопками и попала под сильнейший перекрёстный огонь, понесла огромные потери личного состава и техники. Несмотря на сложное положение и контузию, мой прадед организовал отделение миномётчиков для уничтожения вражеских позиций. Окончательно разбить врага помогла подоспевшая вовремя артиллерия. Уничтожая укрепления врага, солдатам пришлось подниматься на сопки. То, что они там увидели, их сильно удивило: среди огромного количества боеприпасов солдаты-смертники были прикованы к стенам взротов цепями. Ещё большее удивление вызвали многоэтажные «компушки», как их стали называть наши бойцы. Это когда уничтожается верхний блок, а ему на сме-



Бесстрашный воин Сергей Зубарев. Фото военных лет

ну из-под земли выходит такой же с вооружением и солдатами-смертниками.

После капитуляции японской армии на освобождённой китайской территории старший сержант Зубарев был назначен командантом одного из участков города Харбина. Там он прослужил до конца 1945 года. За проявленное мужество и героизм бесстрашный боец был награждён медалями «За Отвагу», «За победу над Японией», орденом Отечественной войны II степени, грамотой Сталина «За отличные боевые действия» и юбилейными медалями, полученными в годовщины Дня Победы.

В 1946 году фронтовик возвратился в родную деревню. Сергей Леонтьевич 37 лет трудился продавцом и в мирное время получал награды: грамоты «За многолетнюю и безупречную работу», «За успешное выполнение плана товарооборота», «За достигнутые успехи в соцсоревновании», «За высокие производственные показатели».

Умер дедушка в 1997 году в возрасте 85 лет, но в нашей памяти он живёт любимым отцом, дедом и прадедом, честным гражданином, храбрым солдатом, а для меня – настоящим Героем.

Фото из семейного архива ЗУБАРЕВЫХ

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Первыми приходим на помощь

Пожарная охрана России имеет богатую историю, уходящую вглубь веков. Наиболее важные преобразования в области борьбы с пожарами происходили на Руси в период царствования Алексея Михайловича Романова. В изданном 30 апреля 1649 году «Наказе о градском благочинии» восемь статей строго определяли соблюдение правил пожарной безопасности в городах и других населённых пунктах, а также в лесах.

До настоящего времени остаётся актуальным один из наказов Петра I: «Бережь от огня богатства государственного Российского».

Дальнейшее развитие профилактических мер по предотвращению пожаров дал Пётр I. Именно в годы его правления была создана одна из первых профессиональных пожарных команд, построено при Адмиралтействе первое пожарное депо, закуплены пожарные насосы с кожаными рукавами и медными брандспойтами.

Нарушителей правил пожарной безопасности наказывали жестоко, вплоть до смертной казни. Категорически запрещалось разводить огонь без крайней необходимости, топить избы и бани в ветреную погоду, оставлять топящиеся печи без присмотра, разводить костры в лесу, держать вблизи печей и дымоходов легковоспламеняющиеся материалы, ходить в пожароопасные места с горящей лучиной или свечой и т.д. Многие из этих мер актуальны и сейчас.

Пожарная охрана в настоящее время – это сложная система, включающая в себя службу тушения пожаров и профилактических аппаратов Государственного пожарного надзора, выполняющая задачу охраны от пожаров собственности и имущества граждан России.

Спасение людей на пожаре, оказание им помощи, охрана материальных ценностей – священный долг каждого работника пожарной охраны.

С 1 января 2002 года Государственная противопожарная служба МВД России преобразована в Государственную противопожарную службу МЧС России. Это цивилизованное, оправданное временем и необходимостью решение вопроса совершенствования системы управления в области пожарной безопасности. Ведь пожарная охрана участвует как в тушении пожаров, так и в ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий. Результатом данной реформы в районном масштабе стала аттестация в 132-й пожарно-спасательной части на право проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в чрезвычайных ситуациях.

Сегодня пожарная охрана – это мощная оперативная служба в составе МЧС России, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой, имеющая развитые научную и учебную базы. За последние годы произошли значительные изменения и в укреплении пожарной охраны района. Но какими бы ни были оснащение и

материально-техническая база, всё-таки самое главное – это люди, ежеминутно в любое время дня и ночи готовые прийти на помощь. Их работа не всегда так легка и спокойна, как считают некоторые, им нередко приходится рисковать своей жизнью.

За 2019 год дежурными караулами 132-й пожарно-спасательной части потушено 74 пожара, из них 5 отнесены к повышенному рангу пожара, ликвидированы последствия

В этот знаменательный день хотелось бы от всей души пожелать всем работникам пожарной охраны поменьше сталкиваться с чрезвычайными ситуациями, а ветеранам пожарной охраны – крепкого здоровья и долгих лет жизни.

14 дорожно-транспортных происшествий. В апреле текущего года личный состав подразделения принимает участие в противопожарных мероприятиях.

На территории Казанского муниципального района пожарная охрана включает в себя отдел надзорной деятельности по Казанскому району, 132 пожарно-спасательную часть, имеющую в штате 46 человек, в которую входят отдельные посты по охране Ильинки, Дубынки, Огнево, а также муниципальные посты пожарной охраны в Афонькино, Пешнёво, Большой Ченчери.

Владислав КОВАЛЕНКО,
начальник 132-й пожарно-спасательной части

Мы разные, но мы вместе

Тематическая страница

Смешанные браки в современном мире – не редкость. Они, как правило, отличаются самобытностью и колоритом. Супруги дополняют друг друга, каждый из них вносит в жизнь семьи свои национальные осо-

бенности, разнообразит традиции, культуру, разговорную манеру. В Казанском районе тоже есть многонациональные семьи. О двух из них – материалы этой страницы.

Дружбой крепкою сильны



Дружная и хлебосольная семья Гуцевич

Хорошо помню своё детство. В семье нас было 9 детей, двое из которых умерли в младенчестве. Так сложилось, что бабушки жили своим хозяйством, дел у них было полно, поэтому мама со своей оравой ребятшек управлялась сама. Мы, старшие дети, были ей незаменимыми помощниками и в огороде, и в поле. Трое братьев чаще всего находились рядом с отцом, а я, старшая из сестёр, была рядом с мамой. Все умели топить печь, полоть гряд-

ки, вскапывать землю, косить сено. В мои обязанности входило следить за малышами, делать уборку в доме. Я рано научилась доить корову, шить для сестрёнок простенькие платьица, вязать, печь хлеб и многое другое. Отец Николай Егорович Зматраков, бригадир колхоза, в летнее время собирал нас, 10–12-летних ребятшек, со всей улицы и отправлял на покос. Мальчишки возили копны, а девчонки сгребали сено в валки. В обед повара кормила

детей вместе со взрослыми, а вечером всех развозили по домам. Если случалась гроза, рабочий день заканчивался.

Каждую осень школьники трудились в колхозе на уборке картофеля. Кроме этого, собирали макулатуру, золу на удобрения, работали на пришкольных участках. А в свободное от домашних дел время ребятня собиралась на улице. В нашем околотке все семьи были многодетными: у Черкасовых, Го-

ворковых, Попковых – по 8 детей, у Сидорковых – 11. Каждый из нас с кем-то из соседских ребятшек учился вместе, поэтому я не помню, чтобы кто-то дрался между собой.

Родители были гостеприимными людьми. Отец нередко приводил на ночлег целые семьи казахов, которые жили в аулах. Это были Калкмановы, Муратовы, Касикеевы, Бай-

Для праздничного стола каждая хозяйка старается приготовить те блюда, которые у её родителей были особо почитаемыми. В одежде теперь уже нет никакого отличия, а вот быт ещё напоминает об увлечениях наших предков: расшитые рушники, ковры ручной работы, всевозможные дорожки и вышивки.

токовы. Мы сдружились с их детьми, и я вспоминаю то время с теплотой. С некоторыми из них мы общаемся до сих пор.

Мои родители родом из Больших Ярков, и нас нередко увозили к тётке и бабушке, чтобы мы помогли им прополоть огород, распилить, расколоть и сложить дрова. Вечерами деревенская молодёжь собиралась большими компаниями, у нас появлялись новые друзья. Это были депортированные немцы с Поволжья, которые нашли приют в сибирской глубинке – Вайс, Штрикер, Лида Винтер, которая пропускала нас в кино без билетов.

Мой отчим Фердинанд Беккер любил повторять: «Если бы наша семья сразу попала в Большие Ярки, то все бы были живы». Потому что большеярковские жители хорошо приняли переселенцев, обогрели. Уже шестой год нет с нами мамы, ушёл из жизни отчим и его сестра, а с их детьми, которые проживают в нашем районе, на Урале и в Германии, мы продолжаем общаться.

Более сорока лет наша семья дружит с семьёй Ивана Кнапика. Близко мы знакомы и с их родными с Украины. Они красиво поют, почитают своих родителей, с которыми нам посчастливилось познакомиться. Наших детей мы вместе крестили в православной церкви. Они и сейчас не теряют связи между собой и с нами – друзьями своих родителей. А было время, когда ежегодно вместе ездили в отпуск в глухой хутор Одесской области.

Много лет назад Иван Филиппович помог нам развести сад. Крестянский сын, рождённый на благодатной украинской земле, он знает все тонкости садоводства. Яблони,

вишня и слива, благодаря его умелым рукам, и сегодня нас радуют своими плодами.

Около 50 лет мы дружим с Леонидом и Людмилой Губа. Он – украинец, она – русская.

Наша семья многонациональная. Мой муж Иван Гуцевич родом из деревни Вакарино. Там проживали «самоходы» из Белоруссии. Мы часто навещали его родителей Степана Герасимовича и Марию Кирилловну. Мне очень нравились их белорусская кухня: самодельные колбасы, сало, выпечка, национальные вергуньи. Приятно было слушать белорусские песни, их язык, нравились семейные взаимоотношения.

Наш сын Николай женат на немецке. В их семье во всём царит порядок. Моя сватья – отличный кулинар, умеет готовить всякие вкусности, среди которых много блюд немецкой кухни.

Валентина ГУЦЕВИЧ
с. Казанское

Фото из семейного альбома

Знать традиции – сохранить культуру

Украинской крови во мне только четверть: украинцем был мой дед по материнской линии. Так что, можно сказать, что я русская. Но я немало знаю об украинской культуре и традициях благодаря моему отчиму Григорию Орлоновичу Рокочуку. Увы, три года назад его не стало.

Родился Григорий в Западной Украине, в живописном селе Крутенки. Человек он был весёлый, общительный, гостеприимный. Помню шевченковскую хатку с соломенной крышей на высоком косогоре, где жила его мама. Маленьким ребёнком Григорий пережил немецкую оккупацию, о чём всегда вспоминал со слезами на глазах.

Первый раз на Украине мы побывали в 1983 году. В памяти остался восторг при виде красоты Карпатских гор, ухоженности маленьких городков. Колоритный местный язык мы освоили уже через неделю. В украинских сёлах сохранились национальные обряды и традиции. Нам удалось побывать на свадьбе (веселля) племянницы. Украинские обычаи, касающиеся предсвадебной подготовки и самой свадьбы, настолько интересны, что наблюдать за этим феерическим дей-

ством можно бесконечно. Мать жениха занимает у соседей ржаной каравай, с которым сваты отправляются к родственникам девушки. Каравай сулит сватам удачу в их нелёгкой миссии.

Если девушка категорически отказывала жениху, сватам вручалась тыква (гарбуз), и они уходили восвояси. У украинцев даже поговорка есть: «Получишь гарбуза!»

Рушник (полотенце) под праздничный каравай должен быть вышит руками невесты. Во время обряда выкупа невесты нарядный жених отправляется в путь за своим счастьем к дому суженой. По дороге хлопца стараются встретить и потребовать выкуп многочисленной родня, дружки и знакомые. Жених одаривает их монетами, сладостями и красивыми платками. После выкупа пара, а за ней все гости, шествуют в ЗАГС пешком, а



Экскурсионная поездка в Киев, 2012 год.
Ирина Степаненко (слева) с детьми и друзьями

не мчатся на свадебном кортеже. Здесь молодые встают ногами на вышитый рушник, которым после церемонии связывают новобрачным вместе руки, и так они возвращаются домой. Пир обычно проходит во дворе дома жениха. Столы выносят на улицу, на вышитые скатерти выставляют горячие и холодные закуски, пироги, мясные и овощные блюда. Жениха и невесту встречают караваем, который изготавливают по особому уникальному рецепту. Хлеб выглядит богато, красиво и отличается отменным вкусом. Его блестя-

щая подрумяненная корочка украшается выпеченными элементами: колосьями пшеницы, листьями калины. Пшено – символ достатка и богатства семьи, а листья дерева сулят молодым продолжение рода. Венчают причудливый хлеб кольца – знаки вечной любви и верности.

Интересен обряд «чоботы». Это когда юный жених дарит теще подарок – красивые вышитые сапожки. Он должен вымыть матери своей

невесты ноги, обувь её и пригласить станцевать, чтобы стало понятно, что обувь в самый раз. Девушка тем временем подносит родителям суженого дары – рукодельные вещи.

Расплетать девичью косу – ещё один древний обычай украинской свадьбы. Пышная длинная коса – знак девичества, юности. После бракосочетания свекровь и муж бережно снимают венчальный венец с яркими лентами и расплетают косу невесты. Затем мать молодого мужа заплетает волосы девушки вокруг головы полукругом и повязывает поверх специальный платок, который носят замужние женщины. Замена причёски и повязывание платка объясняется тем, что, став женой, девушка должна много трудиться по хозяйству. А косы могут помешать выполнять рутинную домашнюю работу. К тому же красоту невесты должен видеть только муж. Снятый венок жена бросает в толпу весёлых подружек, которые его ловят, чтобы определить, кто из них будет следующей новобрачной.

Мы до сих пор общаемся с племянницами Григория Орлоновича, к сожалению, теперь только по вайберу и Инстаграмму.

Любимое национальное блюдо нашего отчима – борщ с салом, без которого невозможно представить украинцев. Ещё частенько мы просили его приготовить украинские драники, поскольку лучше, чем у него, не получалось ни у кого.

Ирина СТЕПАНЕНКО
с. Казанское

Фото из семейного альбома автора

УКРАИНСКИЕ ДРАНИКИ

Натереть на тёрке один килограмм картофеля (лучше на мелкой тёрке, тогда тесто получается более однородным, а сами драники хорошо прожариваются). Сделать это нужно быстро, потому что через некоторое время масса начинает чернеть. Излишний сок удалить.

Добавить одно яйцо, соль, черный молотый перец (по вкусу), муку (примерно полстакана). Полученное тесто брать ложкой и жарить на среднем огне на растительном масле с обеих сторон по 5–7 минут. Подавать к столу со сметаной, кетчупом или любым другим соусом по вкусу. Драники хороши как в горячем, так и холодном виде.

Ответственная за выпуск страницы Светлана СУРОВЦЕВА